

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВЫХ СНОТОВ

Быстрый рост трав позволил в нынешнем году начать сенокос раньше прошлого года. Повсеместно быстро зреют хлеба, и уже в конце июля отдельные колхозы приступят к выборочной жатве ржи. Следовательно, в июле необходимо завершить косьбу трав и стогование.

Однако темпы сенокоса в районе явно неудовлетворительны. На 5 июля колхозы выполнили план сенокошения всего лишь на 15,5 процента. Ни один колхоз не выполняет графика. Особенно медленно ведут сенокос колхозы Даниловского и Лумбушского сельсовета. Эти колхозы обязались завершить сенокос к 1 августа. Пока не видно, чтобы это обязательство было подкреплено делом. За две пятници в Лумбушском сельсовете скосили 33 гектара трав вместо 70 гектаров по графику, а в Даниловском сельсовете скосено всего лишь 24 гектара, при плане 100% с лишним гектаров.

В чем причины такого большого отставания колхозов с сенокосом?

Прежде всего в том, что колхозы не используют всю имеющуюся у них рабочую силу. В колхозе «8 марта», например, на сенокосе работает только одна треть взрослого населения деревни. Почти такое же положение и в колхозе имени Молотова, Даниловского сельсовета.

В большинстве колхозов плохо организован труд косцов и уборщиков сена. Люди работают скопом, не введенна индивидуальная и мелкогрупповая сделщица. Кое-где занижены нормы выработки.

Конкурс на лучшую художественную книгу для детей

5 июля под председательством Министра просвещения РСФСР А. А. Вознесенского состоялось заседание жюри конкурса на лучшую художественную книгу для детей.

Объявленный на три года — 1947—1950 г.г., конкурс этот призван содействовать дальнейшему развитию советской детской литературы. Итоги подводятся ежегодно. Для премирования лучших произведений на каждый год установлены по 25 премий: 5 премий по 40 тысяч рублей, 8 — по 25 и 12 — по 10 тысяч рублей. Кроме того, предусмотрены ряд поощрительных вознаграждений.

Жюри приступило к обсуждению представленных произведений.

(ТАСС).

№ 47 (1885)
Пятница,
9
ИЮЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Выше темпы сенокоса! Выполним план заготовки грубых кормов до начала хлебоуборки, создадим прочную кормовую базу для общественного поголовья скота!

Соревнование в честь 25-летия республики

Все ли ты сделал для того, чтобы с честью выполнить свое обязательство?

СВОДКА

районного отдела сельского хозяйства о ходе сенокошения и силосования по сельсоветам на 5 июля 1948 года (в процентах к плану)

Сельсоветы	Скошено	Засыпано
Кодозерский	23,6	3,4
Даниловский	4,4	—
Лобский	11,8	—
Римский	26,1	26,3
Челмужский	20,0	66,6
М-масельгский	10,5	—
Лумбушский	10,6	50,0
Чебинский	8,8	55,5
Мяндусельгский	12,6	—
Покровский	16,0	—
Повенецкий	6,4	—
Итого по району	15,5	14,5

План силосования перевыполнен

Колхоз имени Кирова, Чебинского сельсовета, первым в районе завершил силосование. При плане 20 тонн засиловано 25.

Успешно ведет силосование колхоз имени Сталина, Челмужского сельсовета, выполнивший к 5 июля план более чем на 60 процентов.

А. Григорьев.

Престарелые колхозники трудятся на сенокосе, не покладая рук

Недавно на собрании сельхозартели «Завет Ильича», Римского сельсовета, обсуждался вопрос о ходе сенокоса. Собрание отметило, что сеноуборка в колхозе ведется медленно и при существующих темпах может затянуться до осени.

— Не можем мы допустить этого, — сказал 70 летний колхозник Поташев. — Сенокос нужно закончить до начала хлебоуборки. Мне, старику, хоть и трудно сейчас косить и убирать сено, но я не останусь в стороне. Завтра же выйду на луга и буду помогать колхозникам косить и убирать траву, точить косы. Думаю, что каждый кто в силах сколько-нибудь работать, поможет колхозу на сеноуборке.

Слова старого колхозника были встречены всеобщим одобрением.

— Я обязуюсь попрежнему хорбоухивать за лошадьми и работать на сенокосе, — сказал артельный конюх Федор Миронович Поташев.

Тоже самое заявили и другие нетрудоспособные колхозники.

На следующий день все они вышли на луга. Каждый из них работал, не зная усталости, не уступая в труде молодым колхозникам.

Вечером были подведены итоги. Тимофей Ефимович и Федор Миронович Поташевы выполнили дневную норму на 105 процентов, а Иван Николаевич Мостаков — на 110 процентов.

В этот день колхоз скосил и убрал сена значительно больше, чем в предыдущие дни.

И. Комиссаров.

Сенокосилка простаивает

Колхоз «Заря», Лумбушского сельсовета, не выполняет графика сеноуборки. Можно подумать, что колхоз не имеет возможности вести сенокос более быстрыми темпами. Наоборот, возможность есть.

Колхоз располагает исправной сенокосилкой. Есть также участки, на которых можно косить этой машиной. Однако,

не любят в колхозе работать сенокосилкой. Здесь все еще преклоняются перед горбушей. Именно только благодаря недоработкам механизмов в борьбе за выполнение плана сеноуборки председатель колхоза тов. Богданов не побеспокоился свое временно подготовить машиноведа, и теперь на косилке некому работать.

М. Кудрявцев.

— ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ —

ВОСКРЕСНИК НА СЕНОУБОРКЕ

В минувший выходной день интеллигенция села Лобское организовала воскресник по оказанию помощи колхозу на сеноуборке. В воскреснике принял участие 16 чело-

век. Участники воскресника застоговали 2 тонны сена.

Такие воскресники будут проводиться до конца сеноуборки.

А. Усова.

СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

В Медвежегорске состоялось собрание пенсионеров города, обсудившее работу кассы взаимопомощи.

В настоящее время членами кассы взаимопомощи состоят 105 пенсионеров. За полгода работы кассой выдано ссуд на общую сумму до 4000 рублей.

В целях пополнения денежных средств кассы собрание приняло решение создать рыболовецкую бригаду и организовать сбор дикорастущих. Для обеспечения пенсионеров тощиков намечено организовать самозаготовки дров.

П. Корнилов.

РЫБАКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Рыбаки Медвежегорского отделения Карел-Финторга перевыполнили план рыбодобычи первого полугодия.

При задании 75 центнеров они выловили 90 центнеров.

Наиболее высоких показателей добился рыбак тов. Дерибин. За 6 месяцев он выполнил почти годовой план.

Перевыполнила задание бригада тов. Юдина.

М. Кудрявцев.

НАГРАДЫ ЗА ОТЛИЧНУЮ РАБОТУ

Министр Внешней торговли Союза ССР — комсомолки т.т. Григорьева и Герасимова.

Вчера на открытом комсомольском собрании молодым работникам трех работников Повенецкого зверосовхоза были вручены награды. К. Макаров.

ЗАГОТОВИЛИ ДРОВА ДЛЯ ШКОЛЫ

Колхозники Кодозерского сельсовета оказывают большую помощь школам в подготовке к новому учебному году. Они уже заготовили полный запас топлива и сейчас своими силами ведут ремонт помещений.

За дальнейший расцвет искусства

Беседа с начальником Управления по делам искусств при Совете Министров Карело-Финской ССР тов. КОЛОСЕНОК С. В.

Тщетно искать в хрониках Олонецкого земства каких-либо сведений о национальном искусстве деревенской Карелии. Только в центр губерния — Петрозаводск на сезон приезжала русская драматическая труппа. Другие города Карелии в то время не знали и этого Карельские и венские гости увидели артистов лишь в советское время.

Вопросы искусства были поставлены в Карелии на повестку для вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции. Уже в 1918 году в Петрозаводске был создан первый постоянный драматический театр, названный Народным. Это был русский театр, его первая постановка — пьеса великого пролетарского писателя А. М. Горького — «На дне». Театр скоро заслужил признание трудащихся.

В первые годы государственности Карелии трудно было сразу создать национальный театр. Республика не располагала подготовленными кадрами исполнителей, поэтому прежде всего была создана студия. В студию была набрана талантливая молодежь из карел и финнов, а когда студия дала свой выпуск, был создан первый национальный театр — финский драматический. Свой сезон он открыл в 1932 году пьесой талантливого советского драматурга Б. Лавренева — «Разлом».

Кроме этих двух творческих коллективов, в то время в нашей республике работали уже, обслуживая трудащихся, симфонический оркестр, хор и кукольный театр. В Петрозаводске была создана музыкальная школа.

Знаменательным годом в истории развития национального искусства Карелии является 1935 год — тогда был создан ансамбль национальной песни и пляски — «Кантеле». Черпая в народном творчестве темы и мотивы для своих музыкальных программ, «Кантеле» уже на первых порах своего существования стал любимым маслом и заслужил широкую известность.

При любили трудащиеся республики и свой музыкальный театр. В настоящее время в республике широк известны такие творческие коллективы, как хор колхозников Шелтского района. Художественная народная самодеятельность в нашей стране пользуется большим вниманием партии и правительства, у нас делается все, чтобы шире развивать это замечательное движение.

Отрадным явлением в истории наших республиканских театров нужно считать создание и постановку пьес, отображающих борьбу и труд карело-финского народа. «Девичье озеро», «Сампо» — Д. Шеглова, «Северное сияние» — М. Меттера и Я. Левина, недавная постановка пьесы Я. Ругоева «Огни Мариокси», первый ряд программ ансамбля «Кантеле», построенных исключительно на местном материале — все это делает наше драматургическое искусство более жизненным, современным.

Мастера наших театров широко известны народу и любими им. И в первую очередь такие, как Заслуженные артисты республики В. Сосальская, Н. Родионов, О. Лебедев, Д. Карнова, В. Суни, С. Туорила и др.

На поприще музыкального искусства в Карело-Финской ССР плодотворно работают композиторы — Заслуженные деятели искусств Карело-Финской ССР Р. Пергамент и К. Раутто, композитор Л. Вишканев, молодой композитор Г. Синисало и др.

Эти композиторы создали ряд прекрасных произведений по форме и содержанию, основное в их творчестве — национальные карело-финские мотивы и темы.

В период войны с немецкими фашистами республиканским театрами — русскому драматическому, финскому драматическому и другим — пришлось покинуть родные места, но правительство приняло все меры, чтобы сохранить эти коллективы. Более четырех тысяч спектаклей и концертов дали работники искусства Ка-

СОВЕТЫ ВРАЧА

Летом не отнимать ребенка от груди

Лучшая пища для грудного ребенка — молоко матери. В материнском молоке содержатся все питательные вещества, необходимые ребенку и защищающие детский организм от различных заразных болезней. Грудное молоко легко переваривается ребенком. Вот почему детей до года надо обязательно кормить грудью.

С момента рождения до 5—6 месяцев ребенка кормят только грудью. С 4-х месяцев ему начинают давать сырой фруктовый или ягодный сок и, по указанию врача, рыбий жир.

К 5, а чаще к 6 месяцам жизни ребенка одного жемчужного молока ему становится мало. Обычно с этого времени

ребенка начинают прикармливать.

Шестимесячного ребенка кормят 4 раза в сутки грудью и 1 раз ему дают прикорм — каши или кисель. При одном из грудных кормлений он получает также 3—4 чайных ложечки сырого фруктового или ягодного сока.

К семи месяцам можно еще одно кормление грудью заменить прикормом.

Ребенка в возрасте 9—10 месяцев прикармливают уже 3 раза в сутки кашей, киселем, шире из овощей, бульоном с сухарями и т. д., а кормят грудью только 2 раза.

Так обычно продолжают ре-

бенка кормить до года. После чего его отнимают от груди.

Летом нельзя отнимать ребенка от груди. Летом дети чаще болеют поносом — болезнью очень опасной для грудного ребенка. Грудное молоко незаменимое средство для предупреждения и лечения этой болезни. Поэтому, если ребенку исполнится год весной или летом, его надо продолжать кормить грудью хотя бы один-два раза в сутки до осени.

Нельзя также отнимать ребенка от груди, если он болен.

Во всех остальных случаях ребенка отнимают от груди не раньше 9 месяцев, а лучше, когда ему исполнится год.

Г. Сперанский.

ЗА РУБЕЖОМ

Успехи демократической армии Греции

БЕЛГРАД. (ТАСС). Радиостанция Свободной Греции передала сообщение агентства Элефтери Эллада, в котором говорится, что потери монархистско-фашистских сил в июне, по неполным данным, составили: 2.349 человек убитыми, 2.532 человека ранеными и 416 человек пленными.

Части демократической армии захватили следующие трофеи: винтовок — 651, автоматов 53, ручных пулеметов — 77, танковых пулеметов — 8, минометов — 26, патронов — 304 тысячи.

Недовольство в политических кругах

Западной Германии

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Люксембурга:

Оппозиция в политических кругах Германии против создания сепаратного западногерманского государства после конференции во Франкфурте-на-Майне становится все более явной.

Член правления СДПГ (социал-демократическая партия Германии) Фридрих Гейне в своем выступлении 2 июля высказался против создания западногерманского правительства и рекомендовал ограничиться образованием административного директората. Председатель либераль-

но-демократической партии британской зоны Германии Франц в своей статье, помещенной в вчерашнем номере газеты «Вестдайче рундштадт», пишет: «Настоящее учредительное собрание может созвано лишь в тот день, когда встанет вопрос о выработке конституции для всей Германии. Если западногерманское государство, в создании которого мы тоже должны будем участвовать, станет действительностью, то это будет означать, что Германия будет окончательно разорвана на две части».

Арабы возобновили военные действия в Иерусалиме

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В телеграммах американских корреспондентов из Иерусалима говорится, что, согласно заявлению представителя евреев, 3 июля арабы в течение 12 часов вели пулеметный, минометный и

Письма в редакцию

Путники из Медвежегорской почты

Работники Медвежегорской почты никак не могут уяснить себе разницу между адресами: «Медвежегорск, райпарктабинет» и «Станция Медвежья гора, парткабинет». Часто корреспонденцию и посылки, адресованные железнодорожному парткабинету, они засыпают в районный парткабинет.

Так, например, в январе текущего года был заслан заказной бандероль, а в феврале — две посылки с литературой.

После этих случаев я сделал замечание работнику отдела приема и выдачи посылок на невнимательное отношение к порученному делу.

Однако это замечание, как

видно, не пошло впрок. В мае заказной бандероль, адресованной железнодорожному парткабинету, опять засыпается в райпарктабинет. Такая же участь постигает бандероль и в июле.

Хорошо что, парткабинету узла известно, куда засыпаются поступающие в его адрес корреспонденции и посылки, и он кое-как получает их от райпарктабинета.

Но как быть, если работники почты засыпают корреспонденцию в другое место? Где ее тогда искать?

В. Петров,
зав. парткабинетом ст. Медвежья гора.

Благодарность работникам детсада

Добросовестно относятся к порученному делу работники Повенецкого детсада. В детсаде всегда чистота и порядок, дети окружены теплой заботой и вниманием.

Мы, родители детей, посещающих детсад, выражаем нашу сердечную благодарность

коллективу работников детсада и в первую очередь заведующей Анне Никитичне Бекаревой и повару Анне Васильевне Лотаковой за их внимательное и заботливое отношение к детям.

Ефремова, Богданова,

Трифонова, Ларькина.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.